Homeérsékleti sugarzas

hdvezetés
< nincs (vakuum)
hdaramlas

1 2
T kiegyenlitodik — (ho)sugarzas

Minden test (legyen barmekkora 1s a hdmérseklete) kornyezetének
hdfokatol fiiggetleniil sugaroz.
Elektromagneses sugarzast bocsat ki.

Hogyan jellemezziik?
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a(A,T) abszorpcioképesseg (fligg a test sajatossagaitol is)
M(A,T) emisszioképesseég vagy masképpen
kisugarzott feliileti teljesitmeny

Kirchhoff torvény (vigyazat)

M/ = 4ll. = Mper(A,T)

abszolut fekete test
a=1




1473 K-en 11,7-szer tobb M,
mint 798 K-en (Tyndall)
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Stefan—Boltzmann-torvény: Mije(T) = 0T 4 Mopere(T)

Stefan- Boltzmann alland6 o=57%10" { Z{ 4}
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Wien-f¢€le eltolddasi torveény:

AmaxT = 4. vagy fouad T = 4ll.
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Alkalmazas: termografia, infradiagnosztika

34.0°C




Lumineszcencia

A hOmérsékleti sugarzason feliili fénykibocsatas.
(Az optikai spektroszkopia megbeszelesekor visszatériink a
témara.)

Gerjesztés modjai: (pl.)
Fényabszorpcioval (fluoreszcencia, foszforeszcencia)
A gerjesztett allapot €lettartama (7)

Kémiai reakcio folyomanyaként
Elektromos tér alkalmazasaval
Mechanikai uton

Hokozléssel

Fényforrasok

Nap, 1zzolampak
Fémgoz lampak (Hg)
LED

Lézerek
Light
Amplification by the
Stimulated
Emission of
Radiation

Fényerdsités lehetdsege: 1= K(N-N,)

Populécio inverzid (N, < N,)



A lezer fényforrasok mitkodési feltetelei:

1. Megfteleld 1€zeranyag (legalabb 3 energiaszint, ebbol az egyik
felsd allapot hosszu ¢€lettartamu)

2. Pumpalas

3. Pozitiv visszacsatolas

4. Optikai rezonator
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A lézerfény legfontosabb tulajdonsagai:
1. Monokromatikus (,,egyetlen hullamhossz”)
2. Koherens (szinkronizalt hulldmok, azonos fazis)
3. Kis divergencidju (csaknem parhuzamos, konnyen
fokuszalhato)
4. Nagy intenzitas €rheto el vele (adott teljesitmeny nagyon kis
feliileten) (1mpulzus tizemmodban 1gen nagy a teljesitmeny 1s)



